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Liceo scientifico comunicazione opzione sportiva

Stabilire se la funzione:
i) = 2522

x*—

¢ continua nell’intervallo [—3; — 1] e se, nello stesso intervallo, ¢ dotata di minimo e massimo assoluto.
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A Lafunzione f(x)= %

x¥—8#0 — x*#8 — x#+2V2,conx,=—2V2 ~—2,82.

¢ definita per:

La funzione non ¢ quindi definita nel punto x, € [—3; — 1] e pertanto non & continua in tale intervallo.
Nel punto x, la funzione presenta una discontinuita di terza specie eliminabile, poiché possiamo semplifi-
carla nel seguente modo:

Flx)= x+2\/— x+2V2 S
=8  (x+2V2)(x—2V2) x—2V2 "

La funzione assegnata f(x) coincide pertanto con f(x) su[—3; —2V2 [U]—2V2;— 1], e vale il limite:

hm f(x) f(=2Vv2)=— -0,18.

4\7 -
In [—3; — 1], il termine x — 2V/2 & crescente e negativo, quindi %\5 ¢ decrescente e negativo.
x—

Inoltre
f(—3)=7(—3)=ﬁ:—o,7,
=D =1 = =026

Possiamo concludere che f(x) in [—3; — 1] presenta un massimo assoluto in x =—3 e un minimo assoluto

in x=—1.
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